

四川工会通过技能提升、服务阵地建设等举措关爱快递员,不断增强他们的职业认同感、荣誉感——

“过去工装揣包里,现在工装天天穿”

本报记者 李娜

“速度、细节和时间的把控上不是很好,结束时面单没能填写完整!”“我也出现了一些小失误,下一届比赛咱们再争取参加,弥补遗憾。”

6月23日,四川省成德眉资快递行业职业技能大赛在眉山举行,首轮实操比赛结束后,眉山青神县邮政分公司投递员陈宇和德邦快递员孙强一起讨论各自的赛场表现。

在四川省总工会指导下,成都、德阳、眉山、资阳四市总工会联合组织此次技能大赛,先期开展了涉及5万余名快递行业从业人员选拔赛,最终50名选手进入决赛,9名选手获得奖项。

湖南“千万职工颂歌献给敬爱的党”群众性歌咏活动总展演举行

本报讯(记者王鑫 方大丰)6月28日,由湖南省总工会主办的“他领导中国走向光明”——湖南省“千万职工颂歌献给敬爱的党”群众性歌咏活动在长沙举行总展演,广大职工用歌声向党和祖国深情告白。

总展演共分为《学党史·百年芳华》《感党恩·山高海深》《跟党走·伟大复兴》三大篇章,除了职工深情演唱,还设置舞蹈表演、情景表演、外景快闪合唱等表演形式。歌咏活动自5月启动,截至6月下旬已开展2000余场次。总展演结束后,线上歌咏活动将持续至9月底。

盐城向长三角地区推介职工疗休养基地

本报讯(记者王伟)6月23日至24日,江苏省盐城市职工(劳模)疗休养基地长三角推介大会在盐都区举行。上海、浙江、安徽和江苏的工会代表、职工疗休养基地及疗休养承办单位代表齐聚一堂,共话长三角地区职工疗休养合作。

推介大会由盐城市总工会和盐都区政府主办。盐城市总工会党组书记、常务副主席王玉新表示,举办推介大会是为了进一步推动长三角职工疗休养一体化发展,让广大职工共享更加优质的疗休养资源。会上,盐城市总与苏北工会代表签订了《职工疗休养战略合作框架协议》。

珠海市总举办职工演讲比赛

本报讯(记者叶小钟 通讯员林晓静)6月25日,广东省珠海市总工会举办“学党史、悟思想、办实事、开新局”职工演讲比赛决赛。经过激烈角逐,由横琴新区总工会推选的职工潘媚获得一等奖。比赛自5月启动以来,全市各级工会积极参与、精心组织,近千家企业举办比赛,近万名职工参与其中。

“匠造”花境景观

6月28日,由福建省职工创作的30组主题花境景观亮相福州市沙滩公园。作为福建省园林行业职工技能竞赛成果,这些作品运用职工园艺技艺立体展现了中国共产党走过的百年奋斗历程,将面向广大市民进行为期一个月的公开展览。本报记者 李润钊 摄

(上接第1版)

普京热烈祝贺中国共产党成立100周年,表示,俄方珍视历史上同中国共产党的交往历程,愿同中国共产党加强党际交往,祝愿在中国共产党领导下,中国经济社会发展不断取得新成就,并在国际事务中发挥更重要作用。

普京表示,《俄中睦邻友好合作条约》体现了两国人民世代友好的意愿,《条约》确立的有关原则和精神为俄中关系长期顺利发展发挥了重要、独特作用。俄方对当前俄中关系达到前所未有的高水平和两国合作全面稳步发展感到满意。今天我们宣布发表联合声明。

(上接第1版)

带领中国人民站起来的中国共产党,能不能带领人民富起来?党的十一届三中全会胜利召开,作出改革开放的历史性回答。在第三篇章“激流勇进”中,舞蹈《春潮澎湃》把春天的故事铺展在希望的田野,歌舞《特区畅想曲》跃动着特区“先行先试”的时代脉搏,情景合唱与舞蹈《回归时刻》欢庆香港、澳门回归祖国怀抱,诗朗诵与合唱《跨越》讴歌西气东输、西电东送、南水北调、北煤南运等重大国家工程。情景舞蹈《党旗在我心中》表现了在中国共产党领导下,全国人民勠力同心、众志成城,取得抗击“非典”、抗震救灾的伟大胜利。合唱与舞蹈《行进的火炬》让人们重温北京奥运会、上海世博会、神舟七号飞船发射等激动人心的历史场景。

第四篇章“锦绣前程”展开一幅新时代的壮阔图景,回顾了党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革。戏剧与歌舞《东方奇迹》讲述闽宁镇、十八洞村的脱贫攻坚故事,宣示中国共产党人引领中华民族实现全面小康的伟大胜利。情景交响歌舞《人民至上》再现新冠肺炎疫情发生后,一场

这次竞赛是四川各级工会聚焦提高快递员等八大群体职业认同感、荣誉感、获得感,通过常态化开展技能提升活动、完善服务阵地建设等举措,有效维护八大群体职工权益的具体体现。

在组织引领方面,四川工会加快推进在快递等新产业、新业态、新商业模式领域的工会组织覆盖和工作覆盖,截至2020年底,全省累计在八大群体中建立工会组织4570个,覆盖企业1.07万个,吸纳会员41.4万人。其中,快递、网约送餐等行业累计建立工会组织685个,吸纳快递小哥、网约送餐员会员近5万人。

在服务保障方面,四川省总及时启动实施“帮扶走访慰问、维权服务、先进典型选树、入会攻坚”四大保障关爱八大群体专项行动,

切实维护广大职工合法权益。除开展形式多样、覆盖面广的劳动竞赛和技能比赛外,各级工会针对快递员等八大群体职工的需求,打造他们专属服务站点,提供个性化特色服务,解决其就近用餐、饮水、休息、换电池等问题;为进一步强化服务阵地建设,四川省总指导各地以快递行业工会、行业骨干企业工会为载体,建设“快递员之家”等实体化服务阵地470余个,让快递员等八大群体职工随时能找到“家”;发挥集体协商作用,聚焦劳动用工管理、薪酬福利待遇、劳动安全卫生等新业态群体普遍关心的问题,不断完善协商主体,创新协商模式。

此外,四川各级工会节假日集中走访慰问坚守一线的快递员等八大群体职工,开展形式多样、内容丰富、特色鲜明的关爱活动,

服务八大群体职工50万人次以上。

“这种被‘看见’被‘关注’的感觉非常暖心,我们的职业自豪感越来越强!”孙强告诉记者,目前他所在站点共有50余名快递员,过去上班时大家都不太愿意穿工装,因为不想让身边人知道自己是“送快递的”“搬货的”。但随着近年来党政、工会对快递从业者的关爱越来越多,尤其是加入工会组织之后,孙强和工友感觉有了依靠,走到哪里都抬头挺胸,精气神十足。参加技能比赛更是让孙强和工友体会到了快递员的职业自豪感,“过去工装揣包里,现在工装天天穿”。

陈宇也有这样的感受。2020年,陈宇考取了职业技能初级证书。对于自己未来的职业发展前景,他越来越有信心。

河南工会深化职工子女假期爱心托管服务

将帮助2万个职工家庭解决子女假期无人看管难题

本报讯(记者余嘉熙 通讯员董君亚)记者日前获悉,河南省安阳市总工会将在全市范围内设立25个爱心托管班,帮助800个以上职工家庭解决子女假期无人看管的难题。这是河南工会深化职工子女假期爱心托管服务的一个缩影。

据悉,河南省总工会将设立职工子女暑期爱心托管服务作为2021年重点实施的“五大行动”、突出办好的“十件实事”内容之一,将动员500家基层单位参与开展假期爱心托管服务,帮助2万个职工家庭解决子女假期无人看管难题,并拿出100万元选树命名表彰100家省级示范爱心托管班。

作为深化女职工关爱行动的一项重要举措,河南省总工会从2017年起在南阳市和中原油田试点开展职工子女暑期爱心托管服务工作,并逐渐在全省推开。目前,全省17个省辖市和济源示范区已分别制定符合当地实际和特色的工作方案。安阳市总自今年6月以来,对爱心托管班试点工作开展了专项检查督导,及时督促整改各类问题百余个;驻马店市总工会将市级以上劳模职工的子女纳入爱心托管范围。

2020年,在疫情防控常态化形势下,河南省总优先安排为抗疫一线职工的子女进行假期托管服务,并将场地规范、安全到位、专人负责、管理健全、责任明确、年龄适合、规模达标标的28家托管班选树命名为“河南省工会示范爱心托管班”,给每家托管班补助资金1万元。

河南省总有关负责人表示,目前已设立职工子女托管服务专项资金,用于奖补基层爱心托管班的示范建设,同时鼓励支持更多单位、社区、企业参与开办爱心托管班,让这项服务惠及更多职工。

河南省总工会将设立职工子女暑期爱心托管服务作为2021年重点实施的“五大行动”、突出办好的“十件实事”内容之一,将动员500家基层单位参与开展假期爱心托管服务,帮助2万个职工家庭解决子女假期无人看管难题,并拿出100万元选树命名表彰100家省级示范爱心托管班。

作为深化女职工关爱行动的一项重要举措,河南省总工会从2017年起在南阳市和中原油田试点开展职工子女暑期爱心托管服务工作,并逐渐在全省推开。目前,全省17个省辖市和济源示范区已分别制定符合当地实际和特色的工作方案。安阳市总自今年6月以来,对爱心托管班试点工作开展了专项检查督导,及时督促整改各类问题百余个;驻马店市总工会将市级以上劳模职工的子女纳入爱心托管范围。

河南省总工会将设立职工子女暑期爱心托管服务作为2021年重点实施的“五大行动”、突出办好的“十件实事”内容之一,将动员500家基层单位参与开展假期爱心托管服务,帮助2万个职工家庭解决子女假期无人看管难题,并拿出100万元选树命名表彰100家省级示范爱心托管班。

作为深化女职工关爱行动的一项重要举措,河南省总工会从2017年起在南阳市和中原油田试点开展职工子女暑期爱心托管服务工作,并逐渐在全省推开。目前,全省17个省辖市和济源示范区已分别制定符合当地实际和特色的工作方案。安阳市总自今年6月以来,